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Referat fra skolebestyrelsesmøde, Hunderupskolen 
onsdag d. 30.4.2020, via online zoom: 

 
 
 
Til stede: Jesper, Karen-Louise, Rikke, Solvej, Stine, Claus, Kåre, Bente, Jeppe, Helle 
 
Afbud: 
 
Fraværende: Henrik 
 
Ordstyrer: Rikke 
 
 
  

1. Godkendelse af dagsorden og evt. bemærkninger til referat fra seneste møde (19:05).  
Vi tilføjer punktet 11 vedr. skrivelse omkring opstart af mobil-fri skole. 

  
 

2. Nyt fra eleverne: (19:15).  
Intet. 
 

 
3. Nyt fra ledelsen, herunder kort budgetopfølgning iht. på forhånd udsendt ØIS rapport, V. Kåre og 

Helle (19:35).  
Budgetopfølgning: I har modtaget forbruget på mail. Forbruget ligger i den lave ende lige i øjeblikket. Vi 
regner med, at baggrunden er de første tre ugers skolelukning i forbindelse med corona, hvor vi ikke 
brugte vikarer. Lige i øjeblikket bruger vi dog mange vikarer, for at dække ind for at eleverne er i to klasser. 
Corona: Vi er godt i gang på skolen og udsende retningslinjer løbende, som de forandres. 
Skoleårets planlægning: Vi er i gang med fagfordelingen og har holdt første fagfordelingsmøde. 
Fagfordelingen vil være færdig lige efter d. 12. maj. 
Nye medarbejdere: Vi skal have nye medarbejdere for tre lærere, som går eller er på barsel i øjeblikket. 
 
Til spørgsmål vedrørende vores nuværende timetal for eleverne: Vi har svært ved at sætte timetallet op for 
børneskolen, idet vi har to voksne på hver klasse og også skal fjernundervise ungeskoleeleverne. 
Opfordring til at vi laver en systematisk evaluering blandt elever, forældre og personale, så vi kan tager de 
gode erfaringer og tiltag med videre med, når vi får normal skolegang igen. 
Opmærksomhed på, at vi har fuld åbningstid i SFO´en, det skal vi have noget info ud omkring. Herudover 
en opmærksomhed på, at SFO2 også er åben og her kan vi sætte lidt energi ind. 
 

 
4. Fra medarbejderne, v. Claus og Bente (19:50).  
Medarbejderne er godt i gang og pædagogerne er på arbejde fra kl. 7.45 - 14.45.Fra kl. 14.45 har vi åbent, 
men det vil være som nødpasning da vi ikke har mulighed for at sætte så mange medarbejdere på.  
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Alle medarbejdere går trygge på arbejde og er glade for at komme i gang igen. 
 
I ungeskolen er der nogle frustrationer over at det er svært at nå eleverne samt det, at der er elever, der 
har det svært med situationen, uden at vi kan give dem den fornødne hjælp. 
Ungeskolelærerne savner at gå almindeligt på arbejde og mødes med eleverne. 
I den kommende uge vil vi undersøge hvilke elever, der har det svært og de vil få tilbudt at kunne komme 
på skolen. 
 

 
5. Bestyrelsen (20:00):  

• Kontaktforældre aften med Skole og Forældre – Konsulent Mohammed Hemade – afholdes 14. maj 2020 – 
Invitationer i Aula mv?  
Vi havde 15 tilmeldte i første omgang. Vi vælger dog at flytte arrangementet til efter sommerferien, så vi kan få 
et godt første møde for kontaktforældrene. 
 
 
• Valg 2020 – 3+1 + 4 suppleanter er på valg –  
Valget er udskudt til efter sommerferien. De medlemmer, der er på valg, vil gerne blive i skolebestyrelsen indtil 
vi kan afholde et valg. Så snart vi har en ny tidsplan for valget, vil den blive sendt ud. 
 
 

6. Mobil-ure til drøftelse.  
I øjeblikket kan urene være en fordel, fordi børnene kan blive mindet om, at de selv skal gå ud til deres 
forældre, som ikke må komme ind på skolen. 
Vi vender tilbage til punktet, når vi har normaliseret skolegang igen. 
 

 
7. Anvendelse af YouTube på skolen. Drøftelse af hensigtsmæssig brug af medier, herunder youtube. 

V. Rikke. Se indkaldelse fra februar mødet for bilag..  

 

Punktet tages op efter flere forældrehenvendelser med forskellige vinkler på emnet. Drøftelsen skal ses 

i en kontekst af normal hverdag og ikke i den aktuelle situation. 
1.       I henhold til vores værdier: hvornår skal youtube mv. anvendes i skoledagen? (Set i relation til 

skolens værdier og principper).  Filmklip som undervisning eller som underholdning? 

2.       Retningslinjer og sikkerhed ved anvendelse af youtube mv. – kan vi gøre mere for at klæde 

personalet på til at lære børnene at omgås digitale medier fornuftigt, og er der styr på det it-tekniske, så 

vi sikrer, at der kun bliver vist det klip der ønskes og ikke andre ting eller reklamer? 

3.       Kommercielt indhold – hører det til i skolen? 

4.       Spil og youtube på tablets og pc’er i sfo-tiden – hvad skal rammerne være?  

Vi har haft brugen af Ultra-nyt på et info-møde for personalet, idet det medie har skiftet aldersgruppe, 

dette har vi haft en opmærksomhed på. 

Vi synes, at punktet er meget vigtigt og at brugen af youtube også er vigtigt at tage stilling til, hvordan , 

hvorfor og hvornår vi bruger det. 

Vi erkender, at det vil være meget svært helt at undgå det kommercielle islæt i skolen, da vi møder der 

overalt, også i det fysiske rum, men der bør stiles mod at minimere det. 
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I personalegruppen vil vi meget gerne bringe det ind i vores pædagogiske debat, så vi kan få de faglige 

snakke om, hvordan og hvornår vi benytter de medier. 

Vi er i gang med drøftelser omkring den røde tråd i brugen af medier, som har faglig relevans og som 

giver en faglig progression op gennem skoleforløbet. 

Udover dette skal vi have drøftet hvordan vi benytter film-fremvisning i undervisningen og her forventes 

det naturligvis, at film kun vises, hvis det har relevans for undervisningen. 

Vi taler også om, at vi ikke mener, at film og youtube skal benyttes under spisning, dette vil ledelsen 

skabe retningslinjer for. 

Vi vil tage punktet på kommende personalemøder og på kommende fagudvalgsmøder og udover dette 

vil det komme på som punkt på et skolebestyrelsesmøde igen.  

 
 

8. Praktikbanken  
I forbindelse med, at der blev indført praktik for 8. årgang oprettede vi en praktikbank på skolen. 
Praktikken blev afviklet på 6 onsdage og de gik godt.  
Der manglede dog følelsen af, at være en del af et forløb, idet der var flere uger mellem onsdagene. 
Praktikstederne var heller ikke så glade for, at eleverne kom ud på løst-hængende onsdage, de ville 
hellere have, at praktikken var en uge-praktik. 
 
Vi vil drøfte selve praktik-banken på et senere tidspunkt, da vi gerne vi vedligeholde den, idet det giver 
rigtig god mening hvis forældrene kan byde ind med noget. 
Vi vil komme til at opfordre flere forældre til at melde sig i et nyhedsbrev ved skoleårets opstart. 
 
Vi vil tage punktet med på et kommende møde, hvor vi vil drøfte praktikken for eleverne på 8. årgang. Kåre 
og Henrik får opgaven at lave et oplæg til et kommende møde omkring praktik. 
 

 
9. Motivationsundersøgelse blandt forældrene – forældrenes tilfredshedsgrad som en årlig 

måling.  
Der er en igangværende landsdækkende tilfredshedsmåling, hvor udvalgte forældre har modtaget et 
spørgeskema i deres e-boks.  
Om vi vil følge op med årlige undersøgelser, vil vi tage på som punkt igen, hvis det bliver motiveret 
samtidig med at det sættes på. 
 

 
10. Valgfagssamarbejde for 9. årgang  
Vi har igangsat et valgfagssamarbejde med 4 andre skoler i vores nærområde. 
Baggrunden er, at vi ikke længere kan afholde valgfag for flere årgange, idet valgfagene på 7. og 8. årgang 
ligger fast mellem 4 praktisk musiske fag med en afsluttende prøve. 
 
Samarbejdet betyder, at vores tre klasser på 9. årgang, nu har mulighed for at have nogle flere fag at 
vælge imellem.  
Der er oprettet en hjemmeside til eleverne, som de skal ind på for at vælge og de vil møde elever fra de 
andre skoler, når de har valgfag. De skoler, der er med i tilbuddet, har budt ind med forskellige fag og der 
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er 18 forskellige fag man kan vælge imellem, om alle bliver oprettet afhænger af hvor mange der vælger 
faget. 
 
Vi drøfter coronas indflydelse på kommende 8. årgangs prøve i de praktisk musiske fag. Dette vil vi 
undersøge nærmere, i fht. om kravene til prøven ændres. 
 
 
 
11.    Punkt vedrørende brugen af mobiltelefoner i skoletiden: 

 
Et udvalg har udarbejdet et forældrebrev, som godkendes på mødet og kan sendes ud til forældrene, 
når mobil-skabene er hængt op og vi er klar. 
Vi vil dog vente til efter sommerferien, da brug af mobilerne kan have fordele her i corona-tiden. 
 
Vi er fortsat i gang med at få låsene til skabene hjem. Vi har ikke indkøbt mobilskabe til 
indskolingen/SFO´en og drøfter om de yngste elever skal kunne have mobilerne på sig eller i taskerne. 
Vi vil undersøge om der er et behov for skabe til de yngste klasser og vi vil indkøbe dem, hvis det er 
nødvendigt eller ønskes.  
 
Vi vedtager at sende brevet ud når vi åbner skolen fuldt op igen eller umiddelbart inden sommerferien 
og at vi kommer i gang med at benytte skabene efter sommerferien. 
 

12. Eventuelt og opsamling til næste møde (21:00).  
 

Jesper er blevet kontaktet af en journalist, der gerne vil tale med et skolebestyrelsesmedlem som har 
børn i ungeskolen. 

 
 
 
 

Referat: HH 
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